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Le origini  


La storia di Pompei inizia verso la fine del secondo millennio A.C., quando le popolazioni italiche della Campania centro-meridionale occuparono l'estremità di un'antica colata lavica che, dalle pendici meridionali del Vesuvio, si protendeva verso il mare. 

Questo pianoro dalle ripide pareti, circondato su due lati dal fiume Sarno e situato vicino alla costa, si presentava come un luogo ottimale per l'insediamento: poteva essere facilmente difeso, l'acqua era abbondante e l'attività del vulcano aveva reso fertili le terre circostanti. 

Inoltre dal pianoro di Pompei si dominava quasi tutta la costa del Golfo di Napoli e si poteva controllare la foce del fiume, punto di arrivo al mare delle vie e dei traffici provenienti dalla pianura interna. 

Gli edifici di culto

I luoghi di culto sono tutti concentrati nel settore sud-occidentale della città, delimitato da Porta Marina, Via Stabiana e Via della Fortuna. Tra i templi, inoltre, troviamo gli unici edifici pubblici che risalgono al secondo secolo A.C.

1. Tempio di Apollo 

2. Tempio di Iside 

3. Tempio di Venere 

4. Tempio di Vespasiano
Le botteghe e i locali pubblici
Grazie ad attenti studi è stato possibile conoscere gli aspetti e i luoghi della vita quotidiana di Pompei, come le piccole botteghe, le officine degli artigiani o locali di ristoro. Le botteghe e i luoghi di vendita erano sparsi per tutta la città e molte volte il genere prodotto o venduto era indicato sulla facciata dell'edificio con un dipinto o con una placca in argilla a rilievo. Sono stati individuati luoghi di vendita di olio, vino e latte, botteghe di ciabattini e conciatori, di orefici, di fabbri ferrai e di muratori. 
Sono stati riconosciuti i laboratori di pittori, stuccatori e scultori, le officine per la produzione di sapone e di profumi, gli ambulatori dei medici. 
Fonte: Enciclopedia De Agostini
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