Esercizio 15
Principali figure professionali di Internet
Internet non è solo un affascinante strumento di comunicazione e di informazione, la rete offre infatti anche molteplici opportunità di lavoro per quelle figure professionali che si occupano dei suoi diversi aspetti. Vediamone alcune.

Web content manager


E' un laureato in materie umanistiche 

Oltre della parte tecnica, un sito ha bisogno di contenuti. Il Web content manager è il responsabile di questo settore che si occupa della redazione on line. Solitamente è un laureato in materie umanistiche che sa scrivere in italiano ma conosce anche i principi di direct marketing su Internet e le tecniche di comunicazione. 

Art director
Figura chiave nel mondo di Internet 
Con il termine art director vengono indicati quei professionisti che fino a qualche tempo fa erano chiamati "programmatori HTML". Oggi le loro competenze sono molto varie: conoscono vari tipi di linguaggio e le tecnologie del web design. Conoscono, inoltre, i programmi fotografici perché lavorano a stretto contato con i grafici. Insomma studia tutte le strategie di design per la creazione dei siti

Web developer
E' un esperto d'informatica. Il programmatore Web, figura altamente specializzata, scrive, testa e sviluppa software e programmi che si interfacciano con Internet. Conosce i linguaggi base come il C++, Visual Basic e Java oltre quelli delle reti e del web server. Costruisce soluzioni Internet complesse, analizza e prepara i requisiti di sistema e fornisce raccomandazioni sulle tecnologie da utilizzare.

Web graphic
E' un creativo con competenze tecnologiche 
Il suo compito è creare l'interfaccia grafica di un sito web che deve rispondere alle esigenze del cliente. Possiede le conoscenze base del linguaggio HTML e conosce bene i principali programmi di grafica e animazione. E' un creativo che possiede competenze artistiche e tecnologiche. Lavora a contatto con il responsabile dei contenuti e il web developer.

Queste sono solo alcune delle figure tecniche che operano nel vasto e multiforme mondo di Internet che è sempre più in espansione e che offre sempre nuove opportunità.
Procedure

· Digitare tutto il testo fino alla fine

· Formattare su due colonne i 4 paragrafi come da foglio allegato

· Formattare tutto il documento come da foglio allegato

· Salvare il documento con il nome Colonne.doc
